

舍生忘死终迎胜利荣光

——记我市抗美援朝志愿军老战士顾振飞

融媒体记者 卫彦华

10月23日见到抗美援朝志愿军老战士顾振飞时，他正坐在椅子上，闭目养神，虽然已经88岁，但留着板寸头的他显得格外精神。

70年前，面对国际反华势力强加的战争，刚从废墟上站起来的中国人民在各方面均存在严重困难的情况下，不惜付出巨大的民族牺牲，毅然派出中国人民志愿军抗美援朝、保家卫国。

回忆起那场战争，顾振飞老人记忆犹新。1951年，刚刚19岁的顾振飞跟随志愿军部队开赴朝鲜，投身抗美援朝的战场，

从一名普通的志愿军战士到班长。当时的朝鲜已经战火纷飞硝烟弥漫，由于战力悬殊，来到这里，志愿军战士直面着死亡的威胁。“在朝鲜的时候是真的艰苦，炸弹炮弹满天飞，天空中还有探照灯，能亮几里地，看到有灯光照过来，我们就爬着走，晚上都不敢睡觉，就怕睡了醒不过来。”

顾振飞所在的华东军区第三野战军26军78师工兵营，主要任务是保障运输线畅通，也就是及时抢修被美国飞机炸毁的铁路、公路、桥梁等，确保后方战略物资源源不断地运往前线。枪炮无限，战场上无处不在的危险，让顾振飞他们这些初

上战场的新兵不得不更快地成熟起来。“飞机上炸弹扔下了，把路炸坏了，我们就赶过去修，没有材料，我们就去山上锯树木，把桥修好。让后方志愿军把武器、炸弹、粮食，及时运过来。”

一面要躲避美军的炮火全力抢修，一面还要克服恶劣天气的不利影响。顾振飞回忆，朝鲜的冬天特别寒冷，最低气温达零下40℃左右。一场大雪过后，积雪很深，严寒刺骨，很多战友没能熬过那寒冷的冬天。

为了取暖，顾振飞和战友们挤在一起，互相取暖，彼此之间不能碰触对方的手，一碰皮就要掉下来。“那时候都准备好牺牲在那里了，没想过能活着回来，再见到

到父母还能娶妻生子，做梦都不敢想。”

整个战役，志愿军的物资也极度匮乏。身处山上的顾振飞他们，有时连水都喝不上一口，更别说洗脸擦身了。最长一次，七八个月没洗脸，没擦身子。战争每天都有牺牲，但顾振飞和战友必胜的信念从未动摇过。

舍生忘死，终获荣光。战争的硝烟早已退去，但那段峥嵘岁月却一直留存在顾振飞的记忆中，保家卫国的经历是他一生的骄傲。“有生之年，看到国家这么繁荣富强，感到由衷的骄傲和自豪，感恩国家还能记得我们这群人，祝愿我们的祖国越来越强大。”

全市各地扎实开展人口普查摸底工作 人口普查，你家被敲门了吗？

本报讯 “您好，我是城东村村委会第七次全国人口普查员，耽误您一点时间对您的家庭成员人口信息做个调查，希望得到您的支持与配合！”10月23日上午，汇龙镇人口普查办公室工作人员以及城东村村委会人口普查员携带PAD采集端、普查小区图、建筑物清单等，按照预定路线逐家逐户开展人口普查摸底登记工作。

这次全国人口普查将采用普查员入户登记，或由住户通过微信小程序自主填报的登记方式进行，普查标准时点是11月1日零时。第七次全国人口普查摸底工作已于10月11日开始。

自第七次全国人口普查工作开展以来，市第七次全国人口普查领导小组办公室科学部署工作、精心组织培训，为有序推进人口普查工作打下了坚实的基础。根据国家人口普查方案，各社区打印了普查小区图、建筑物清单，整理了水电记录、物业资料等，为入户登记做了充足的前期准备，全市4842个普查小区已开始进行入户摸底登记工作。

“到了晚上，我们的普查员很有可能会被您的家门，入户开展工作，届时希望广大居民都能够理解、支持普查员的工作。”市第七次全国人口普查领导小组办公室副主任秦海宁介绍，由于绝大多数居民白天期间外出工作不在家中，给普查工作带来一定难度。为保障能够按照时间节点完成普查工作，许多普查员见缝插针利用夜晚时间入户开展工作。

市第七次全国人口普查领导小组办公室提醒广大市民：积极参与人口普查是每个公民的应尽义务，您所申报的内容，将直接影响我市未来收入、消费、教育、就业、养老、医疗、社会保障等政策的制定和完善，也影响到您所在地区的教育和医疗机构布局、儿童和老年人服务设施建设、工商业服务网点分布、城镇住房供给、城乡道路建设等，与每个市民的生活息息相关。

(融媒体记者 朱俊俊 王凯)



扣杀，拦网！

10月25日，由市教育局、海复镇政府、市体育总会主办，市排球协会承办的2020年启东市共乐东疆系列活动“垦牧海复杯”气排球赛在海复小学体育馆开赛，来自全市各地的气排球爱好者共聚一堂，以球会友、交流学习。比赛共有22支代表队、200余名运动员参与，分为俱乐部组和大众组，赛程从25日持续到29日。

融媒体记者 周凡 陈丽娣 王海兵摄

提供照片给他人伪造假证

两人共同犯罪一道领刑

本报讯 为偿还赌债，我市一女子曹某将心思动到了她和丈夫共有的东疆花苑某房产。为不让丈夫发觉，她找来朋友帮忙提供照片，并用来伪造了一套假材料。

近日，市人民法院对该起伪造国家机关证件罪、伪造身份证件罪案作出一审判决，曹某因犯伪造国家机关证件罪、伪造身份证件罪，被决定执行拘役六个月，并

被处罚金6000元，朋友邵某某因犯上述两罪，被决定执行拘役五个月，缓刑八个月，并被处罚金4000元。

2015年3月，曹某欲以其与丈夫共有的汇龙镇东疆花苑某房产抵押贷款偿还赌债，请邵某冒充其丈夫协助其办理贷款。邵某同意并提供自己的照片用于伪造结婚证和居民身份证。之后，曹某联系制假人员提供其本人及邵某的证件照以及丈夫的身份

信息，伪造结婚证第03000821号的结婚证2本、居民身份证1张。

曹某于2019年12月1日主动至公安机关投案，如实供述了犯罪事实，邵某于12月11日主动至公安机关投案但当日未如实供述犯罪事实。两人于今年5月21日签署了认罪认罚具结书。

法院审理认为，被告人曹某、邵某破坏社会管理秩序，伪造结婚证、居民身份

证，其行为已构成伪造国家机关证件罪、伪造身份证件罪，依法应追究刑事责任。两人共同故意实施犯罪，是共同犯罪。曹某在共同犯罪中起主要作用，是主犯，应当按照其所参与的全部犯罪处罚。邵某在共同犯罪中起次要作用，是从犯，应当从轻处罚。综合两人的犯罪情节、悔罪表现，法院作出上述判决。

(通讯员 倪栋威)

遗失启事

▲汇龙镇大洪村25组28号吴志强(身份证号:320681199109232611) 遗失开发区拆迁户定销房订购确认单一份,定销房安置地段:凯洪家园C区32号1709室,声明作废。

▲范俊杰(身份证号:320681199308100611) 遗失启东创新型经济园开发有限公司开具的江苏增值税普通发票1份,发票号码:11666326,金额:210573元,项目名称:锦程佳苑14号楼904室售房款,声明作废。

▲汇龙镇小效村3组76号龚汉贤(身份证号:320626193908050628) 遗失开发区拆迁户定销房订购确认单一份,定销房安置地段:科创园16号楼305室,声明作废。

▲庞莉莉(身份证号:320681198404161022) 遗失启东市城建中被拆迁户安置房选房、交款约定协议一份,房源位置:惠群家园4号楼1506室,声明作废。



讲文明 树新风 公益广告

老吾老以及人之老 幼吾幼以及人之幼

